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⑥気持ちよく利用できる空間になっている

⑤手際よく正確に仕事をしている

④わかりやすく、ていねいに説明している

③お客様の声に耳を傾けている

②さわやかに迎えている

①時間を大切にしている
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R2市民意識調査(974人) R2職員向けアンケート調査（194人）

(％)

市民から見た職員の市民応対への満足（市民意識調査より）

「全体として、応対に満足している」に、「そう思う＋ある程度、そう思う」と答えた人の割合

平成26年度 平成29年度 令和２年度

６９．６％ ７１．０％ ７９．１％

クレドを意識した行動や市民応対向上運動により、市民から見た職員の市民応対の満足度は
年々上がっていますが、市民と市職員との市民応対への認識には隔たりがあります。
市民一人ひとりに満足していただける応対ができるよう、引き続き努めていきます。

市民の皆さんと市職員にむけて、「クレド（市職員が市民の民さんに接するときの行動指
針）」に沿った市民応対ができているか検証するためにアンケートを実施しました。市民意識
調査と市職員向けの市民応対に関するアンケートの結果を紹介します。

令和２年度 市民応対に関するアンケート結果
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79.1

全体として、応対に満足している

（応対に満足してもらえている）
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クレドの各項目の満足度

市民応対全体の満足度

40.2

市民意識調査と職員向けアンケートの比較（「そう思う」＋「ある程度、そう思う」の合計）

(％)


